

# 南京三中： 连续7年获“高考质量一等奖”

连续七年荣获南京市“高中教学质量评估综合奖”和“高考质量一等奖”(最高奖);每年本科达线人数、本科实际录取人数以及高考推进率名列全市四星级高中前列。近几年,每年高考本科录取率保持在85%左右,每年400名左右学生考取本科院校,包括北京大学、中国人民大学、复旦大学、南京大学、东南大学、武汉大学等名校;100名左右学生被体育、艺术院校本科录取;校排球队5次获世界冠军……地处南京新街口市区的南京三中,凭着精细化管理和一批爱生奉献的老师,创造了一次次教学“神话”。



名校长首届陶行知奖获得者吕天纵



中外互派国际交流生



住校生自习

## 办学理念 先做人,后做事

长期以来,学校坚持“教学生学会做人,教学生学会学习”的办学理念。百年老校形成的淳朴友爱的校风、积极向上的学风和严谨求实的教风,一直得到社会各界和家长的充分肯定,这是学校稳定、持续发展的基础。

### ■ 师资力量 勤学乐教、爱生奉献、业务精湛

三中现在拥有名校长、特级教师、学科带头人、优青、市劳动模范共83人,博士、硕士研究生56人。

学校注重教师业务培训,每年都安排多位教师参加国内各类培训,一批教师被轮流公派出国进修。近三年,三中23位教师被评为“南京市高三教育教学先进个人”,是全市受表彰教师最多的学校。

### ■ 课程特色 充分张扬学生兴趣和个性

尽管南京三中是国家级示范高中、江苏省四星级高中,但为了张扬学生兴趣和个性,学校共开设了20多门校内选修课。学校排球队5次获

世界冠军,海模队多次夺得省市冠军,三中成功实现中国中学生首次与美国太空宇航员的“天地对话”,在全世界产生影响。美术、管乐、海模等特长生每年都深受各高校欢迎;每年派出和接待高中生进行国际交流学习……南京第三高级中学多元发展的教育理念为学生提供多条成才之路。今年即将毕业离校的2011届高三(1)班、(4)班李安然等20多名同学已经通过清华大学美术学院、中国美术学院、中国传媒大学、广州美术学院等全国著名高校的专业考试,还有一大批同学通过了江苏省高校艺术类专业联考。

## 管理特色 精细化管理 向过程要质量

三中教学坚持精细化管理,向过程要质量。“学校每月都会分年级召开全体教师会议,对各班学情做细致的分析,及时跟踪把握学生学情变化,分层次采取针对性措施。高一、高二以严格的课程管理为抓手,采取严格措施,培养学生的良好学习习惯,培养学生可持续发展的学习能力,为高三冲刺打好良好的基础。高三阶段,实施封闭管理,为学生高考成功提供优良的学习环境保障。”

三中高三独立校区(地址在

新街口金銮巷2号),已经成为三中独到的办学优势。学生进入高三年级后,独立校区实施严格的封闭管理。该校区设施完备:所有教室都是安装了冷暖空调的超大教室,便于组织高三教学和各种训练测试;校区内建有标准学生宿舍,冷暖空调和24小时热水淋浴条件优良,可满足高三要求住宿学生的要求。在良好的教育设施及校园文化氛围的保障下,学校狠抓教与学的过程管理,规范办学行为,向管理要效益。高三各阶段课程设置精细科学,学情分

析准确到位,对不同学生分层辅导落到实处。独立校区,高度统一安排高三年级特有的教学活动,最后一年高考冲刺不受外界干扰,连续多年取得显著效果。校园干干净净,学生静心、安心,拼搏高考的氛围浓郁。近7年来,三高考连续取得优异成绩,受到上级表彰和广大家长的普遍肯定、赞赏。2009年学校被南京市白下区委授予“立功单位”称号;2010年学校获南京市首届校长质量管理奖和白下区学校唯一的校长质量管理特别贡献奖。

## 高度评价 成功:看似偶然,实是必然



省委领导在南京调研教育工作时说,“南京三中学生业余无线电台首次代表中国青少年,与国际空间站成功实现‘天地对话’,这看似偶然,实则有着必然因素。没有多年的坚持和追求,三中就不可能赢得这弥足珍贵的10分钟对话机会;没有坚持实施素质教育的氛围,就没有三中业余电台、三中女子排球。青少年学生在他的学生时代就形成了强烈的创新意识,那么,他们在未来的竞争中必然拥有更多的成功机会,我们这座城市的活力和竞争力也必然会大大增强。”

## 校长观点

### 校长眼里的三中:刻苦与勤奋 最适合求稳扎实、深有潜力的学生

在三中工作了多年的南京市名校长、首届陶行知奖获得者吕天纵眼里:三中最大的特点就是“刻苦与勤奋”——三中人有超出一般的刻苦与勤奋。这两个词,是形容我们的老师的,也是形容我们的学生的。教育界内,很多人都知道,三中的老师能吃苦。这一点,我们的学生有最大的体会。在三中,任何时候,课间、中午、放学后,你都能看到办公室里老师在为学生补课。他们放弃休息、不计回报,一心只求“让每一个孩子都成才”。每一天的勤勤恳恳,每一节课的兢兢业业,才能换来每一个孩子幸福的将来。老师是这样,我们的学生更是如此。每一个进入三中的孩子,都会被学校的严谨刻苦的学习氛围感染,很快融入进来,人人自觉做到勤奋向上。每一个孩子,都会在老师的帮助下,挖掘出自己的最大潜力,刻苦学习,在高中阶段,不断进步。

吕校长建议,大家在选择学校的时候,应该着重看这个学校

的特点,找到学校的优势,同时,再根据自己孩子的学习特点和规划,找到最适合孩子的学校。比如,如果希望孩子将来以出国为主要目的,就应该选择管理比较自主,多给孩子自由时间的学校;如果希望孩子能在高考中取得理想成绩,在国内上一所满意的大学,就应该选择管理严格,教师严谨负责,能最大程度带领和督促孩子不断取得进步的学校。高中,对一个孩子的重要性,人人明了。很难说哪所学校是最好的,但是一定有最适合的。选择最适合您的孩子的学校,就是最正确的选择。

三中的分数线,在所有四星级高中的录取分数线中,处于中等偏上一点。我们的高考的结果,却是我们所有师生引以为豪的。学校多年的高考推进率在全市四星级高中名列前茅,连续7年获得南京市高考质量评估一等奖。吕校长表示,三中,应该是那些求稳扎实、勤奋好学,特别是大有潜力可挖的孩子的最佳选择之一。

## 招生信息

南京第三高级中学是中招第一批录取的四星级优质高中,今年招生普通类计划数和去年保持不变,拟招收405名高一新生,其中含少量无线电、海模、管乐特长生(特长生5月8日前至三中报名)。另外拟扩招80人左右。拟设两个强化班,80人左右。三个实验班,120人左右。强化班、实验班课程设置独特,冲击重点高校。今年拟另增加招收美术特长生计划100人(5月8日前参加南京市统一报名)。具体招生计划总数以教育主管部门批准公布的为准。三中设有独立的学生生活区,可以

满足住宿生的需要。住校生每晚组织晚自习,安排教师管理严格。

咨询地址:白下路117号(三中校本部)

咨询电话:84516384;

86642872-312。

网址: <http://www.njsz.net>

### 咨询会预告

南京三中计划于5月8日、5月21日全天在校本部(白下路117号)举办招生咨询会。应届初中生和家长可前往现场深度咨询交流。